



天气·表情

昨天天气温暖，在鄞州公园，一个小朋友在公园里玩纸飞机。

记者 许天长

微提醒



买到真机票 却被假客服骗去5000多元 部分“400”开头的电话要警惕

回家过年很多人都开心，但是回四川过年的李女士却高兴不起来。她买到的是真机票，却被假客服骗去了近6000元。

前些天，李女士在一个网站订了2张机票，每张含税费1547元，但直到中午，她也没有接到订票成功的短信，怀疑没有订票成功，便在网上寻找可以咨询的电话或相关信息。

第一次，李女士拨打了航空公司官方网站咨询电话，但电话中语音提示表示没有李女士的订票信息。之后，她又搜寻找到一个“4009907855”电话，对方称是该票代网站“客服”。李女士联系后，“客服”说由于买机票的银行卡被冻结，

要去ATM机激活才行，眼看就要出发，机票不订成功没法出行，着急的李女士到银行ATM机上按照“客服”提示进行操作。

等李女士操作完成后，忽然意识到自己的卡冻结后怎么还能转账，而卡内已显示被扣5776元。李女士赶紧与“客服”联系，对方却已经关机了。

昨天上午，李女士赶到机场，跟机场工作人员说了客服问题，机场工作人员提供了航空公司电话并帮李女士报警，民警帮李女士进行了机票确认，确实已经订票成功，但该“客服”为假冒。

吴明京 金艳婷

微健康



以酒代水服药当心“中毒”

临近春节，聚会多起来了。饭桌上，一些正在用药的市民为图方便，以酒送药，轻则引起不适，重则危及生命。

药酒相互作用引发的多种不良反应中，最普遍也最严重的一种叫做双硫仑样反应。李惠利医院药剂科主任药师方崇波说，这是一种服用药物（主要是指抗菌药物，如头孢类药物）后摄入或接触酒精导致的体内乙醛蓄积的中毒反应。一旦“中毒”，患者的心律会突然加快，表现为面部潮红、胃肠刺激、恶心呕吐等症状，严重时可致死。

在抗菌治疗期间，医生会告诫病人不要喝酒。即使治疗结束后，两周内也最好不要喝酒。但有些病人不以为然，停药后不久，就在饭桌上交杯换盏。由于中轻度的双硫仑样反应与醉酒很像，之后又会自行缓解，许多人就忽视了它

的危害。

除了抗菌药物，还有多种常见药都与酒精“犯冲”。比如，糖尿病病人广泛使用的降糖药，与酒精作用后，也会发生双硫仑样反应。神经内科病人常用的镇静类药物，和酒精一起作用，会让神经系统的反应变慢，人就可能出现呼吸麻痹。一些抗过敏的药物，与酒同服会让血压降低，造成嗜睡、眩晕，对老人来说尤其危险。一些止咳药，如果碰到酒精，就可能令人产生幻觉，进而出现一系列异常行为。

专家提醒，药物与酒精之间的作用非常复杂，大家在服药尤其是西药期间最好不要饮酒，更不能以酒代水来服药，包括啤酒、果酒、米酒等低度数的酒。服药最保险还是选择30℃左右的温水，通常也不建议用汽水、茶水、牛奶或是形形色色的功能饮料服药。

童程红 吕方伟

微公益



春节期间献血有礼物

春节期间，宁波市献血办公室、市中心血站举办“新春献爱心 马上送好礼”献血活动，捐献全血或机采血小板一份，获赠“马上送好礼”一份。

活动时间：2014年1月31日—2月6日。活动地点：第二百货献血点（每天9:00—17:00）、亚细亚献血点（每天10:00—17:00）、柳汀街爱心献血屋

童程红 林柱洲

• 我们来帮您 •

如果您有疑问需帮忙，可在新浪、腾讯微博@宁波晚报提问；或微信关注“宁波晚报”提问；还可以发送邮件至wom-enbn@163.com提问。



小孩看病 可用爸妈的职工医保余额

王女士：我和老公都有单位缴纳的职工医疗保险，现在历年余额加起来有1万多元了。小孩的居民医保缴费、打疫苗怎么使用我们的医保余额？可不可以一个小孩关联使用我们两人的余额？具体怎么操作？

我们来帮您：昨天，记者咨询了宁波市人力资源和社会保障局，相关工作人员表示根据现行政策，我市城镇职工医疗保险历年账户余额，可用于补偿近亲属上一年度参加本市城镇居民医疗保险的个人缴费费用，但小孩的居民医保一次只能关联到一个职工医保账户。职工医保历年账户余额用完后，可以在下一个医保年度，申请关联到另一人的职工医保账户。

历年余额在用于近亲属或配偶上一年度本市城镇居民保险的个人缴费费用时，是采用先缴费，次年再从历年账户余额中转出的办法，每年度支付不超过3人次。

历年余额用于打疫苗时，使用种类为：流感疫苗（包括儿童流感疫苗、成人流感疫苗）、肺炎疫苗（23价肺炎多糖疫苗、7价肺炎结合疫苗）、狂犬疫苗和乙肝疫苗（10μg、20μg和60μg乙肝疫苗）。具体是先由使用者自费，再由参保人员本人在发票出具之日起6个月内随带身份证件、《医保手册》、亲属疫苗费用票据到参保关系所在地医保经办机构办理零星报销，医保经办机构按零星报销的办法支付费用，报销相关疫苗费用一个医保年度内最多不超过3人次。

罗湘波

微发布



第四季度基本生活价格补贴发放

昨日，记者从市民政局获悉，我市正积极做好2013年第四季度困难群众基本生活价格补贴发放工作，此次城区困难群众基本生活价格补贴标准为153元，全市预计发放金额1200多万元，惠及全市约8.7万名困难群众。发放工作将在2月21日前完成。

此次发放范围为全市城乡享受最低生活保障待遇对象、重点优抚对象、城镇“三无”人员、农村五保供养对象、农村

“三老”人员、享受城乡孤儿基本生活保障的对象、持《社会扶助证》的低收入生活困难家庭成员和持《重度残疾人救助证》的贫困残疾人。

据悉，从2013年7月1日起，市区城乡居民最低生活保障标准从月人均525元提高到588元。截至2013年12月底，全市共有低保37445户55235人，累计支出低保资金2.29亿元。

滕华 邓天武

市森林防指要求严防森林火灾

日前，市森林消防指挥部发出通知，要求各地加强对野外火源管控、火险隐患排查整改、节日期间值班调度等，严防森林火灾发生。

今年以来，全市降雨量少，天气持续晴好，森林火险等级居高不下，全市森林火情时有发生。据林业部门统计，20多年来，春节期间森林火灾占全年近20%。

节假日期间，林区人员流动频繁，野

外用火剧增，管理难度加大，森林火灾隐患增多。通知要求各地要把野外火源管理作为森林消防工作的第一要务，从即日起组织力量对重点地段、重点部位、火灾高发区和重灾区进行一次全面彻底的火险隐患大排查，找出隐患，落实整改措施，特别是加大对林区旅游、上坟烧纸、燃放烟花炮竹等活动重点地段的管理力度。

鲁威 李飞峰

宝善路苍松路交通管制延期

因施工需要，交警部门决定对宝善路、苍松路及其周边道路的交通管制做延期处理，具体调整如下。

至5月30日，全天24小时禁止机动车在宝善路荣安佳境东侧小桥通行；至6月

30日，全天24小时禁止机动车在宝善路143弄（荣安佳境南出口以西段）自东往西通行；至2015年2月18日，全天24小时禁止一切车辆和行人在苍松路（董孝子桥—恒春街）通行。

徐叶 楼烧冬

梅墟工业区部分路段即将亮灯

梅墟工业区夜间照明有“盲区”，给周边的居民夜间出行带来了很多不便，宁波国家高新区城管局投入约124万元资金用于该区

老路新建路灯，让不亮的路段都亮起来，昨天该工程全部完工，为居民春节期间出行提供了方便和安全保障。

边城雨 崔丽娜

温州银行宁波分行开展慰问活动

1月25日，温州银行宁波分行的35名员工走进雅戈尔鄞州老年乐园，慰问了那里的老人。在活动过程中，分行员工将生活相对困难和自理能力差的老年人区分出

来，进行一对一帮扶，清洗冬衣被套、清理房间桌椅。员工们还细心地问候交谈，送上温暖的祝福，同时还送去了桂圆、饼干、保温杯等礼品。

陈烨 傅红波

福彩



双色球 第2014012期 红色号：01 08 11 19 21 24 蓝色号：08
15选5 第2014028期 基本号：02 05 10 11 12
3D 第2014028期 开奖号码： 8 0 5

开奖号码以浙彩中心公告为准